УРОК мови у 6 класі. Колективний проект
Тема :
Прислів’я, приказки, крилаті вислови, афоризми
Мета: повторити вивчені раніше прислів’я і приказки, ознайомитися з крилатими висловами і афоризмами. Зрозуміти їх роль у скарбниці мови народу, виробляти вміння розпізнавати, розрізняти, моделювати вивчені поняття, тлумачити їх зміст, формувати творчі пошуково-дослідницькі навички роботи з текстом, довідником, словником, працювати у мережі Інтернет. Виховувати у собі любов до рідної мови, духовної спадщини народу, співпереживання за долю Батьківщини.
Тип уроку: колективний проект з використанням  мультимедійних засобів навчання
Обладнання:  проектор, ноутбук, презентації школярів і вчителя, міні-довідники « Наше слово- крилате!», фразеологічні словники
Хід уроку
( демонструються слайди презентації)
І. Вступна бесіда з учнями. Ознайомлення з темою, метою, завданнями уроку.
Я хочу почати  урок крилатим висловом Великого Кобзаря:
Свою Україну любіть…
Любіть її во врем’я люте,
В останню тяжкую минуту
За неї Господа моліть!
Здається, що поет звертається саме до нас у такий тривожний час, « во врем’я люте», коли на сході держави триває війна, коли гинуть мирні жителі, солдати, діти… Подумайте, як потребує нашої молитви Україна, а коли за неї моляться діти,  то така молитва швидше буде почута Господом, бо дитячі серця незіпсовані, чисті… Один східний мудрець сказав так: « Слова, що йдуть від серця, влучають у серця, слова, мовлені язиком, долітають тільки до наших вух». Що це істина переконуємось, коли слухаємо слова відомого поета:
Любіть Україну у сні і наяву,
Вишневу свою Україну.
Красу її вічно живу і нову
І мову її солов’їну!
      Вони мовлені  людиною, що народилася  під містечком Дебальцевим, де зараз точаться жорстокі бої, де стріляють чужаки з « Градів» і кажуть, що Донбас – не Україна. Ці слова вишли із серця відомого поета-лірика Володимира Сосюри.
    Сьогодні ми повторимо прислів’я і приказки,  а також засвоїмо крилаті вислови, афоризми, навчимося розпізнавати їх, утворювати, моделювати, використовувати у власному мовленні, продемонструємо свої навички працювати із довідковою літературою, словниками, створювати власні міні-презентації, використовувати  можливості   Інтернет- мережі.
ІІ Актуалізація опорних знань.
Із словами Шевченка і Сосюри перегукуються  поетичні рядки  відомої  поетеси  Ліни Костенко, що звертається до рідного народу у цей  тривожний час.
( демонструється наступний слайд)
Переступи межу оторопіння.
Чи є у тебе час на манівці?
На обрії вселюдського терпіння
Вже сходить сонце у терновому вінці.
Який вираз вам уже знайомий? Поясніть його. Що він символізує?
Так, терновий вінець –це символ мучеництва Ісуса Христа, але тут поетеса мовить і про страждання власного народу, адже іде війна…
ІІІ. Перегляд індивідуальних учнівських міні-проектів.
Сьогодні ми підготували для вас міні-презентації на тему, шо вивчається. І першою розглянемо роботу Мумряк  Ангеліни « Прислів’я – короткі й прості, та мудрості вчать в житті».
ІV. А зараз завдання першого етапу. Ми повинні гуртом закінчити прислів’я, які зараз на екрані. Отже…
    Життя дано людині на добрі…( вчинки).
    Гора з горою  не сходиться, а ….( а людина з людиною сходиться ).
    Без  роботи  день…..( роком стає).
    Не краса  красить, а ….( розум).
    Діло майстра….( величає).
    Робиш добро – не кайся, робиш зло – зла і ….( сподівайся).
V. Доповнить наші знання про приказки робота Маврер Антоніни
 « Приказка мала мудрість нам дала».
( Демонструється міні-презентація)
VI. А зараз   виконаємо завдання і одночасно повторимо  вивчене на попередньому уроці.  У грі « Четвертий зайвий» ви повинні знайти і виписати три фразеологізми, що походять з одного джерела. Один вислів і є тим четвертим  зайвим.
Які ви знаєте джерела українських фразеологізмів? 
•    Народний побут
•    Прислів’я і приказки
•    Святе Письмо ( Біблія)
•    Антична міфологія
•    Крилаті вислови і афоризми відомих людей.
Робота в групах 
1.Корова язиком злизала, кіт наплакав, курям на сміх, Альфа і Омега.
2. Біла ворона, троянський кінь, Авгієві конюшні, розрубати гордіїв вузол.
3. Баба з воза – кобилі легше. Хто землі дає, тому вона утроє віддає. Мала правда велику брехню переможе. Береженого Бог береже. 
4. Поцілунок Іуди, де козам роги правлять, дерево пізнання добра і зла, добрий самаритянин.
Завдання : випишіть три фразеологізми і усно поясніть один на вибір. При потребі скористайтеся фразеологічним словником.
VII. Автором наступної міні-презентації  є  Гешур Костя . Вона отримала назву « Афоризм  відомий вам ?  Утвори  його ти сам! » .
( демонструється міні-презентація)
Робота з підручником . Вправа 109  ( усно)
Завдання : поясніть  ( за варіантами) значення афоризмів.
VIII. Мовна гра « Знайди пару»
Манна                                 П’ята 
усмішка                               ложе 
Ахіллесова                        подвиги 
Прокрустове                       Фортуни
Гераклові                           небесна

Запишіть  подані вирази і прокоментуйте зміст.
Словникова робота
Завдання для учнів: пояснити значення вибраних крилатих висловів.
IX.  Міні-презентація  Саладя Андрія доповнить наші знання про крилаті вислови. Вона має назву « Наше слово – крилате!»
( демонструється міні-презентація).
X. Завдання до наступної гри ми  зможемо виконати лише тоді, коли переглянемо  відеоролик. Вірш Ліни Костенко « Крила» звучить у виконанні  Богдана Ступки. Прослухайте і назвіть мені крилаті вислови з цього твору.
Так, безперечно, це вислів: « Людина нібито не літає, а крила має, а крила має!»
Як ви його розумієте?  Розтлумачте слова « вони , ці крила , не з пуху-пір’я, а з правди, чесноти і довір”я». Так, людина – істота тілесна, яка має потребу в їжі, теплі, достатку. Але водночас, вона – істота духовна, що любить мрію, пісню, працю, близьких їй людей. 
То що означають вислови « літати як на крилах», обтинати крила, ламати крила», «брати під крило», « опустити крила» « обпалювати крила»  та подібні ?  
Учні пояснюють значення висловів.
XI. Давайте візьмемо участь у грі « Квітка асоціацій»
Спробуйте знайти свої крила серед згаданих у поезії Ліни Костенко та пояснити їх роль у вашому житті
(На дошці – малюнок квітки. Довкола нього учні на липучках-«метеликах» записують своє розуміння асоціативного грона: « батьківське гніздо», « на крилах мрії», « ламати крила», « крила довір’я» і поянюють свій вибір .
XII. Висновки.
    То коли слово крилате? Може, це просто красивий епітет?  І так , і ні. Ще в давнину, в часи Гомера, люди помітили: окремі вислови поширюються з блискавичною швидкістю, немовби отримали невидимі крила. Поступово мудрі вислови закріпилися в пам’яті людей, але не всі, а лише ті, які варто було запам’ятовувати, бо вони стосувалися  більшості людей. 
     То чи потрібно нам їх вивчати? Так, безперечно, бо крилаті слова і афоризми дають змогу нам говорити не безлико, шаблонно, нецікаво, а красиво, образно, лаконічно. Допомагають небагатьма словами дати вичерпну характеристику предмета, явища, людини. Вони прищеплюють розуміння краси слова, формують духовну культуру людини. Я маю надію, що урок, проведений нами, запам’ятається вам, а тому ви зараз спробуєте окреслити ті враження,  які ви на ньому  отримали.
XII. Рефлексія. 
Вправа « Незакінчене речення»
Мені найбільше  сподобалась на  уроці вправа ….
Я запам'ятав/ запам'ятала  афоризм …
Я буду  використовувати  у   власному  мовленні….
Я відкрив /відкрила   для  себе  поняття ….
Найцікавіше  на уроці  було , коли я  ….
Я не  зовсім зрозуміла / зрозумів, як ….
Я вважаю, що , використовуючи  у власному мовленні  афоризми, крилаті вислови, прислів'я і приказки,  ми  вдосконалюємо …. 
Я  думаю,  що  багате образне  мовлення  свідчить     про….
А зараз віршоване побажання :
Бажаємо вам літати на крилах мрії, оберігати щастя крилом надії, вірити у крила кохання, не обтинати крила сподівання! 
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